
ATA DA QUINGENTÉSIMA QUADRAGÉSIA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores de Dom Feliciano, cito a 

Rua Vespaziano Corrêa nº 552, teve início a quingentésima quadragésima quinta Sessão 

Ordinária. Após dar inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se 

manifestassem a respeito da Ata da Sessão anterior, a qual foi retificada em ponto do 

pronunciamento do Vereador Filipe Guimarães. Prosseguindo, foi lido o Oficio n° 

028/2017 de autoria da Secretária de Saúde, o qual solicita o espaço em Sessão para 

apresentação do relatório de saúde. Seguindo, o Secretário-adjunto de Saúde Sr. Diego, 

apresentou o relatório de gestão municipal de saúde. Continuando, foi lido o Oficio n° 

5765/2017 de autoria do Tribunal de Contas, referente à prestação de contas ao 

exercício de 2014. Seguindo, foi lido o Oficio n° 198/2017 de autoria do Executivo, 

solicitando leitura das respostas a alguns dos Pedidos de Providências, sendo todas as 

respostas lidas. Prosseguindo, foi lido o Projeto de Lei n° 062/2017 de autoria do 

Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 92.000,00. Seguindo, foi lido o 

Projeto de Lei n° 063/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no 

valor de R$ 2.000,00. Ato contínuo, foi lido o Projeto de Lei n° 064/2017 de autoria do 

Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 15.000,00. Continuando, foi 

lido o Projeto de Lei n° 065/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar 

no valor de R$ 30.000,00. Seguindo, foi lido o Projeto de Lei n° 066/2017 de autoria do 

Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 539.658,71. Continuando, foi 

lido o Projeto de Lei Legislativo n° 011/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, 

que institui o Programa Castração Legal e dá outras providências. Seguindo, foi 

apreciado o Projeto de Lei n° 052/2017 de autoria do Executivo, após apresentadas 

emendas modificativas, restando projeto e emendas, aprovados por unanimidade. 

Continuando, foi apreciado o Projeto de Lei n° 058/2017 de autoria do Executivo, que 

abre crédito suplementar no valor de R$ 21.000,00, o qual foi discutido, votado e 

aprovado por unanimidade. Ato contínuo, foi apreciado o Projeto de Lei n° 061/2017 de 

autoria do Executivo, que altera disposições da Lei n° 3.255 de 12 de abril de 2017, o 

qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o 

Projeto de Lei Legislativo n° 007/2017 de autoria da Vereadora Ana Lesnik, o qual 

dispõe de envio de informações à Câmara de Vereadores sobre as Indicações e os 

Pedidos de Providências remetidos ao Poder Executivo e dá outras providências, o qual 

foi discutido, votado e aprovado por 6 votos favoráveis e 2 votos contrários. Seguindo, 

foi apreciada a Indicação n° 052/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, o qual 

solicita que seja avaliada a possibilidade de implantação de ADI Especial para os 

professores que se deslocam para lecionar no interior do município, a qual foi discutida, 

votada e aprovada por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação n° 053/2017 

de autoria da Vereadora Adriane Souza, para que o Executivo estabeleça uma carga 

horaria especifica para Secretários Municipais, a qual foi discutida, votada e aprovada 

por 5 votos favoráveis e 3 votos contrários. Continuando, foi apreciado o Pedido de 

Providências n° 036/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que seja 



realizada a substituição do refletor da quadra de esportes da Escola São João Batista, o 

qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o 

Pedido de Providências n° 037/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que 

seja realizada a recapagem da quadra de esportes da Escola Nossa Senhora de Fátima, o 

qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi apreciado o 

Pedido de Informação n° 014/2017 de autoria da Vereadora Adriana Souza, o qual 

solicita ao Executivo informações referente à Pós-Graduação em Gestão Pública, o qual 

foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o Pedido de 

Informação n° 015/2017 de autoria da Vereadora Adriana Souza, o qual solicita ao 

Executivo informações referente ao Seminário de Educação, o qual foi discutido, votado 

e aprovado por unanimidade. Continuando, foi apreciado o Pedido de Informação n° 

016/2017 de autoria da Vereadora Adriana Souza, o qual solicita ao Executivo que 

explique e comprove ao legislativo qual carga horária está sendo cumprida pelos 

Secretários Municipais, o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Ato 

contínuo,  foi apreciada a Moção de Pesar de autoria do Vereador Cristiano Studzinski, 

pelo falecimento do Sr. Celau Moch, o qual foi discutido, votado e aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo, foi composta a Comissão de Educação, com a seguinte 

composição: Vereador Professor Cacau como Presidente, Vereador Cristiano Studzinski 

como relator e Vereador Tiago Szortyka como membro. Após o intervalo regimental, 

iniciou o Grande Expediente. Vereador Darlei Iaroszewski: Iniciou saudando o 

Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio 

Integração. Prosseguindo, solicitou a administração para fazer o bueiro na Linha 35 que 

será de grande importância para aquela região. Seguindo, agradeceu as famílias pelo 

bom acolhimento que está recebendo em suas saídas pelo interior. Continuando, 

comentou sobre o Projeto de Lei n° 062/2017, enfatizando que assinou a volta do 

Projeto para um melhor debate sobre o tema. Finalizou comentando que está saindo nas 

casas visitar as famílias e está tentando solucionar os problemas, fiscalizar e levar os 

serviços a administração. Vereador Filipe Guimarães: Iniciou saudando o Presidente e 

colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. 

Prosseguindo, comentou que o pessoal das pontes começou a trabalhar na madeira e que 

em breve será interditada a estrada do Sr. Volmar até a Vila Fátima, para construção da 

ponte. Seguindo, comentou que a administração esta estudando sobre o difícil acesso 

para os funcionários que se deslocam para o interior do município. Finalizou 

comentando sobre carga horaria dos Secretários, enfatizando que os Secretários estão 

ativos 24 horas por dia, uma vez que sempre estão à disposição do município. Vereador 

Osvair Silva: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e 

a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou que participou 

juntamente com o Prefeito Clenio de reunião com o Prefeito de São Jeronimo, para 

tratar de assuntos referente à Localidade de Sutilzinho. Seguindo, comentou sobre 

abrigos que estão sendo feitos e outros em que estão destruídos, também enfatizou sobre 

travessão de acesso a cidade que está ficando muito bom. Finalizou parabenizando a 

todos pelo dia dos pais que está se aproximando. Vereador Professor Cacau: Iniciou 

saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes 

da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre sua Indicação de ADI para os 



professores, onde acredita ser de grande importância pois, quem sai mais cedo de casa, 

deve ter uma gratificação. Continuando, comentou sobre Pedidos de Informação que 

fez, e em resposta não veio cópia da Ata da posso do Conselho Municipal de Educação. 

Seguindo, comentou sobre os Pedidos, enfatizando que é importante a resposta por parte 

do Executivo para poder passar para as pessoas. Finalizou solicitando ao Executivo uma 

analise sobre uma gratificação aos servidores que se deslocam do município. Vereador 

Tiago Szortyka: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre 

reajuste do IPE, sugerindo que o Executivo viabilize a diferença de 4% para que o 

funcionário não tenha que pagar. Seguindo, comentou sobre Projeto de suplementação 

do Hospital para Secretária de Saúde, enfatizando que se o Executivo apresentar a 

prestação de contas mostrando que esse valor não fará falta para o Hospital, o mesmo 

será favorável a suplementação. Finalizou enfatizando que se há dinheiro sobrando no 

Hospital, devem-se adquirir novos equipamentos que estão precários. Vereadora 

Adriane Souza: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre seu 

Pedido de Informação referente a carga horária dos Secretários, enfatizando que se os 

mesmos recebem dinheiro público devem estar em suas Secretarias exercendo suas 

funções. Seguindo, solicitou a população para ajudar a fiscalizar e denunciar quando ver 

servidores que estão desempenhando outras atividades em horário de trabalho. Finalizou 

comentando sobre suplementação do Hospital para Secretária de Saúde, enfatizando que 

se houver uma prestação de contas e ficar provado que esse valor não fará falta, a 

mesma votará favorável ao Projeto.  Vereadora Ana Lesnik: Iniciou saudando o 

Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio 

Integração. Prosseguindo, comentou que o Prefeito está tentando colocar as pessoas 

contra os Vereadores, onde a Vereadora salienta que para aprovação do Projeto de 

suplementação ser aprovado foi exigido por parte dos Vereadores apenas uma prestação 

de contas, para os mesmos votarem consciente de como está a situação do Hospital, 

uma vez que o Hospital também é saúde. Finalizou fazendo uma homenagem ao seu pai 

Sr. Claudio Lesnik pelo dia dos pais. Vereador Celso Jeske: Iniciou saudando o 

Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio 

Integração. Prosseguindo, comentou sobre suplementação do Hospital para Secretária 

de Saúde, salientando que o a um tempo atrás o Hospital foi interditado por calamidade 

financeira e agora veio o Projeto para suplementação. Finalizou comentando que no 

Campeonato Aberto de Futsal, uma atleta passou mal e não tinha nenhuma ambulância 

em espera para prestar o atendimento necessário. Vereador Cristiano Studzinski: Iniciou 

saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes 

da Radio Integração. Prosseguindo, comentou que não está havendo coerência e que 

agora a oposição quer que o Prefeito faça tudo. Seguindo, comentou que só o negativo 

que é visto e que as coisas boas que o Prefeito fez não estão sendo vistas. Prosseguindo, 

enfatizou que existem grupos políticos que até ontem estavam se cassando e que hoje 

estão abraçados fazendo oposição ao Prefeito. Finalizou parabenizando os eventos que 

aconteceram pelo interior do município e um feliz dia dos pais a todos os pais. Ato 

contínuo, o Presidente informou que a próxima Sessão Ordinária será realizada na data 



de vinte um de agosto de dois mil e dezessete às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos. Nada mais havendo a tratar o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária, 

da qual foi lavrada esta Ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo 

Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, sete de agosto de dois 

mil e dezessete.  
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